

# 个人所得税改革方案有望年内出台

## 建立综合与分类相结合的个人所得税制 代扣制或将变为申报制



李钰冰 图

### 个税改革被提上 2015年工作日程

其实,从2014年开始,财政部税政司已经成立了个税改革小组,专门研究个税分类与综合相结合的征管办法。一年多来,包括专家和官方人士在内的多名人士对个税改革方案进行讨论,按照改革进度,2017年个税将立法。

财政部部长楼继伟曾多次表示,个税改革的方向是由目前的分类税制转向综合和分类相结合的税制。

“从立法程序看,个税在今年也会出台改革草案,按照财税体制改革的进度,2017年个税将立法,今年出台方案,然后进入论证等环节,从时间节点上看也合适。”一位财税系统人士说。

据悉,5月18日,经李克强总理签批,国务院批转发展改革委《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》,根据“意见”要求,落实财税改革总体方案,实行全面规范、公开透明的预算管理制度,力争全面完成营改增,研究推进资源税、个人所得税、环境保护税等改革。在上述三项改革中,个人所得税的改革也被提上了2015年的工作日程。

个人所得税改革方案有望年内出台,2017年或将立法。在国务院批转发改委《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》(下称“意见”),个人所得税改革同资源税改革一起出现被寄予厚望。据媒体报道,经过多方的讨论,个税改革方案今年内有望出台,目前财政部已经组织了多名专家进行讨论,并成立了个税改革专家组,对个人所得税的税基、税率,以及综合征收范围、征管技术等方面的内容进行研究,为年内出台方案作准备。 郑州晚报记者 赵柳影

### 个税征收的单一税制急需改变

“对于此次个税改革,我们也很期待,因为目前国内一刀切的单一税制确实急需改变。”昨日,河南中兴税务师事务所总经理陈俊岭告诉记者,个人所得税改革已经酝酿多年,改革方向和思路已基本清晰,就是逐步建立综合与分类相结合的个人所得税制。

陈俊岭介绍,从国际上看,个人所得税按照征收方式可分为综合税制、分类税制、综合与分类相结合的税制三种类型。目前,大多数发达国家都采用综合或综合与分类相结合的税制模式。而采用分类税制的国家已经很少,只有中国和非洲、西亚的一些发展中国家。

“一刀切的单一税制确实对家庭负担沉重的纳税人不公平。”陈俊岭说,比如两个男性工

作者工资一样,因此缴纳的个税是一样的,但其中一个结婚有孩子,就要承担孩子的抚养费教育费等;另一个是单身汉,没有很多花销。那么,同样的交税对于前者来说就不公平。

“个税改革除了从税基、税率方面进行改革以外,应从公平的视角做出科学的制度安排。”陈俊岭说,个税应该由分类税制转向综合和分类相结合的税制,将纳税人家庭负担,如赡养人口、按揭贷款等情况计入抵扣因素。

据相关媒体报道,个税改革的最终方向确实是逐步建立综合与分类相结合的个人所得税制,根本原则是把个人所有收入综合计算,然后根据相应的税率,考虑抵扣额,但做到这些的前提就是要个人把全部收入都上报税务机关。

### 代扣制或将变为申报制

中国社科院财经战略研究院研究员张斌认为,个税改革的方向是大势所趋,分类和综合相结合的征管办法已经被多次论证,但是相应的,涉税信息管理制度难建立。

早前,对于个税改革方案,财政部相关负责人也表示,财税改革中的两大难点便是房产税和个税。“有难度的原因不仅仅是税基、税率等税制方面的问题,很大的原因在于目前这两项税种改革缺乏完整的数据统计以及统一共识,这是改革推进的最大难度。”一位参与过税制研讨的专家坦言。

“建立综合与分类相结合的个人所得税制,那么,缴纳个税的方式也要改变,从代扣变为申报制度。”陈俊岭说,目前我国的个税工资薪金等缴纳都是单位代扣的模式,一旦缴纳的标准进行了改变,缴纳方式也要相应改变。

“如果采用申报制,势必要和纳税者的自主意识结合在一起,难免会出现不进行申报,或者少报漏报的现象,对此,国家应该出台相应的严格的法律措施进行惩处,这样才会使得个税缴纳健康发展。”陈俊岭说。

### 本周23只新股批量发行

A股时隔5年后再度迎来融资超过160亿元的企业

今天,市场迎来6月的第一个交易日,而在接下来的一天,本轮23只新股便将陆续展开申购。根据安排,23只新股将集中在周二与周三两个交易日发行,而“巨无霸”中国核电亦在本轮新股中,这也意味着时隔5年后,A股将再度迎来融资超过160亿元的企业。据中国核电招股书显示,公司拟在上交所发行股数不超过38.91亿股,募集资金约162.5亿元,公司发行完成后总股本将变为155.65亿股,这一规模也创下了2010年农业银行上市以来的新高。从发行规模来看,23只新股共计净募资229亿元。综合

上周河南彩民

### 进京观摩体彩开奖

5月27日,“河南代表团”走进大乐透开奖现场,见证大乐透第15060期开奖,本期开奖号码为16 24 25 26 33 + 04 11,全国共开出7注头奖,花落河南、浙江、四川三省。其中河南彩民独擒5注,其单票奖金高达6102万元。“河南代表团”在亲自见证体彩大乐透公正开奖的同时,也为河南彩民带来了好运。

在超级大乐透第15059期开奖中,山东烟台一彩民凭借一张5注15元投入的单式追加票狂揽2400万元彩市封顶头奖。而在过去的大乐透第15060期开奖中,我省信阳一彩民用10元5倍单式票,共中得一等奖5注,单票中奖总金额达到6102万多元,这是本次派奖期间一人独中的最高奖金,稍有遗憾的是该彩民并未追加投注,不然还将多拿3600余万奖金,总奖金有望接近亿元。超高的头奖金额让彩市中的其他游戏望尘莫及,吸引了不少新彩民加入到购彩队伍中来。体彩

### 家居大牌共聚中原商贾港

论剑县域“大金矿”

本报讯 近日,由中原国际商贾港、广东省家具商会、北京家具品牌联盟、成都市家具商会、《家财富》杂志等联合主办“趋势、模式、增长极”2015年中国家居业财富发展峰会暨中原国际商贾港招商成果发布会在夏邑县隆重举行。

渠道在下沉,财富在转移,模式在变革,县域是座大金矿——中国2000多个县,9亿人口,2.35亿户家庭,27万亿GDP,8万亿的消费总量。目前,县域城镇化水平还远远低于全国城市化水平,可见,家居业的县域市场潜力巨大。

启动仪式后,全国各个地区的家居产业生产基地最优秀的组织机构代表、家具企业、建材企业、家具经销商代表上台与中原国际商贾港负责人签署协议,表达对中原国际商贾港的高度支持和肯定。

### 中了吗

(中奖号码以福彩体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第15144期

排列三 054 排列五 05458

体彩“七星彩”第15062期

6 7 2 5 3 1 2

福彩3D第15144期

9 8 0

福彩“22选5”第15144期

02 04 07 09 17

福彩“双色球”第15062期

09 14 15 18 21 26+16

## 纬三路水产市场外迁 中部两岸海鲜港开业 将形成年交易额达百亿元的市场

本报讯 今年,郑州市将完成177个批发市场的外迁工作,作为首批建成使用的外迁市场承接地之一——中部两岸海鲜港5月30日开幕。这也标志着政府对纬三路水产市场外迁政策的落地,纬三路水产市场外迁即将完成。中部两岸海鲜港不仅仅是一个市场外迁承接地,还是一个集副食品、海鲜品、干调品的交易、贮存、集散、流通等功能于一体的园区,在内陆城市打造鲜活海鲜集散地,助推郑州产业升级转型。

夏日的郑州街头,随处可见海鲜大排档,生意火爆。如今的海鲜已经

成了日常消费品,在河南的销量迅速增长,市场的不断增大也需要一个综合性的海鲜集散地满足消费需求。中部两岸海鲜港项目不仅是177个市场外迁的重要一环,还是郑州唯一的国际海鲜综合批发基地,被省、市、区三级政府列入了2013、2014、2015年的重点建设项目。中部两岸海鲜港地处中州大道和北四环十字相交处,紧邻黄河公路大桥、黄河公路铁路两用桥,京广铁路、北四环、107等,不远处就是连霍高速下道口“郑州惠济站”,文化路、开元路、天河路、江山路等区内干道四通八达。便

利的交通将为海鲜的集散提供很大的优势。

项目负责人介绍,中部两岸海鲜港除了原纬三路水产市场90%的商户进驻外,有来自毛庄、柳林、陈寨等农贸市场的散户,还有外围市场如中原物流港、信基调味料市场等商户陆续进入。未来,这里将是一个年交易额达百亿元的水产海鲜市场。中部两岸海鲜港的建成投入将逐步改变原市场“零、散、乱、小”的市场现状,助推中原水产海鲜市场规范化、规模化。

郑州晚报记者 徐智慧